JNDOEPEHIIAJIBHI PIBHAHHSA

1. OcHOBHI MOHATTA

Hugpepenyianohum — pienannam  nepuioz0  nOpaAOKy — Ha3UBAEThCA
PIBHSIHHS, SIKE€ MICTUTh HE3aJeKHY 3MIiHHY X, HEBiIOMY (YHKIIO

y= y(X) Ta il moxiznHy y':
F(x v, y)=0. 1)

’

Po3p’s3aBumm  piBHsHHS (1) BigHOCHO Y’ (SKIIO LIE MOXKIIMBO),

MIPUXOAUMO JI0 AU(EPEHIIATHHOTO PIBHIHHS
y=f(xy), @)
SIKEe Ha3UBAIOTh PO36 S3AHUM BIOHOCHO NOXIOHOL.

Po3z6¢’siskom pisusHaa (1) (abo (2)) Ha iHTepBami (a, b) Ha3UBaKOTh
mudepeHiiioBHy Ha IboMy iHTepBami ¢yHkmilo y=¢(X), fAka mpu
MI/ICTAHOBIl B DPIBHSHHSI NEPETBOPIOE HOro B TOTOXKHICTH NPH BCIX X 3
intepany (a, b).

3acanvnum po3e’siskom piBasiHHA (1) (abo (2)) HazuBaroTh (yHKIIO
y=¢(x,C), sKka € pO3B’S3KOM NAHOrO PIBHAHHA NPH OYIb-KOMY
¢ikcoBanoMy 3HaueHHi ctajnoi C 1 Jyuiss JOBUIBHOI nOYamKo6oi ymosu
Y(%)=Y, icuye emune 3mauenns C=C,, mpum sKOMy PpO3B’SI30K
y=0(x C,) 3amoBombHsic mouaTkoBy ymOBY. Poss’msox y=q(x, C;)
HA3UBAIOTh YACTMUHHUM a00 po36 ‘a3kom 3adaui Kouwi.

CrisBignomenns  G(X, y,C)=0, skuM 3aranbHmii  po3B’s30K
y=¢(x, C) piBusras (1) 3amaeTbCs HESBHO, HASHBAIOTH 3A2AIbHUM
inmeepanom piBHAHHA (1). Ilpm koHkperHomy 3HadeHHi C =C,
CHiBBiIHOIICHHS G(X, Y, C0)=O HA3WUBAIOTh YACTNUHHUM THME2PAoM.

Hatinpocmiwe oughepenyianvhe pishstHs nepuio2o nopsioKy

y'=f(x) @)
. , dy
3BOAUTHCS 10 OOYHUCICHHS HEBH3HAYEHOro iHTerpana. Tak sk Y' = o TO

MaeMo %= f(x), abo dy = f (x)dx . Inrerpyemo Idy:j f(x)dx+C i
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OTpUMY€EMO Y :j f (X)dX+C . Tyr minm HeBH3HaUYe€HWM IHTErpajioM

posymiemo oy 3 nepsicuux dynkmii f ().

Po3B’s3atn qudepeHianbHi piBHIHHS:
1.y =x*+4x-7.

[ e piBastaEsa Bumy (3). Po3B’shkeMo HOro 3a HaBEIEHOIO BHIIE
CXEMOI0:

Q=x2+4x—7, dy=(x2+4x—7)dx,
dx

X3 2

Idy=j(x2+4x—7)dx, y=§+4x?—7x+c, abo

X3 ) . , ~
y= 3 +2X° —=7x+C —3araipHui pO3B’ 30K 3a/1aHOTO AU(EepEeHIIaIEHOrO

piBHsHHA. |

2. y' =8,
dy o x » .
— =8, dy =8"dx, jdyz.[S dx, 3BiOIKM 3HAXOAUMO
dx
3araJbHUN PO3B’ 30K y=I 8+C. B
n

3. Yy =cosX, SKmo y(gjz&

[ Cnouatky 3HaliieMo 3arajbHHIl pPO3B’S30K IUepeHIiaTbHOro
PIBHSIHHS:

y' =CcosX, %=cosx, dy =cos xdx ,

Idy = jcos xdx, y=sinx+C — 3aranpHuii po3B’s30K.

Tenep 3Haiimemo po3B’s30k 3amadi Komri. 3a yMmoBoro 3amadi

T . 9] s T
y 2 =3. ToMmy, MiJCTaBIAIOYN B 3araJbHUHA PO3B’SI30K Y =3 Ta X = >

MaEMO 3:Sing+C, 3=14+C, C=3-1=2. IlincraBuBum C =2 B

3aralbHAN PO3B’A30K, 3HAXOJAMMO YaCTHHHUN PO3B 30K Y =SiNX+2. |
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Brpasu fuist caMocTiiiHOrO po3B’AI3aHHs

Po3B’s3atn qudepeHianbHi piBHAHHS:

4, y'= _12 . 5.y =x*-5x"+4.
sin® x
’ ! 1
6. y' =arctgx. 7. y'== ,axmo y(-1)=5.
X
Biamosizi:
’ 1 4 5 2
4, y=—ctgx+C. 5y :ZX _EX +4x+C.
1, ., 1
6. y=arctgx—=In(x’+1)+C. 7. y=—=+4.
2 X

2. TudepenuianbHi piBHAHHS 3 BIIOKPeMJIIOBAHUMH 3MiHHUMH

HudepenuianbHe piBHIHHS BULY
!
y'=1(x)-a(y) )
Ha3UBAIOTh OUDepeHYIanbHUM DIGHAHHIM 3 GIOOKPEMIIOBAHUMU ZMIHHUMU.
[IpaBa uactuna piBHsHHSA (4) € 1OOYTKOM NBOX (YHKIIH, 3aJI€KHUX JIUILE
BiJl oziHi€T 3MIHHOT: mepiia (YHKIIis 3aJIeKHUTh JIUIIE BiJ| X , a qpyra — JIUIIe
BiL Y.
[Mogamo cxemy po3B’si3anHs audepeHiianbHoro piBHsHHs (4). Tak sk

=0 oo y=1(x)9(y), a0 L=t(x)-g(y).

y dx

[TomMHOXUMO 0OMBI YaCTUHH PiBHOCTI Ha BHpa3 % (mpuryckaemo, 1o
g (y) #0). OTpuMaeMo piBHAHHSA 3 8i00KPEMACHUMU SMIHHUMU
y f(x)dx. (5)
a(y)

VY nmiBi#t wactmHi piBHOCTI (5) MaeMo mudepeHmian neskoi (yHKIII 1O
3MiHHIH Y, a y mpaBiif — o 3MiHHIHN X .
IaTerpyroun piBasHHA (5)
It
g(y)

jf(x)dx+C, (6)
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OTpPHUMA€EMO 3arajlbHUi iHTerpan (po3B’s30K) AU(EpPEeHIaTbHOTO PiBHIHHS
(4).

JudepenuiansHe piBHIHHS
£ (x) g, (y)dy+f,(x)g, (y)dx =0 )
3BOJIUTHCS 710 TU(EPEHIIaJbHOIO PiBHIHHS (4) [oxinumo niBy i mpaBy
gacTuHM piBHsHES (7) Ha 106yToK dynkmii f,(X)-g,(y)#0 i mepenecemo
BHpAa3, IKMHA MiCTUTh TudepeHtian dx , BpaBo:
%(y) dy =— fZ(X)dx.
9 (¥) fi (x)

[HTEerpyroun JiBy 4acTHHY 3a 3MIHHOIO Y, a NpaBy — 3a 3MIHHOIO X,

JCTaHEeMO 3arajbHu iHTerpai aqudepeHiianbHoro piBHsIHH (7):

9 (y) _ f,(x) .
N R EAE R

Po3B’s13aTu iudepeHiiiaibHi piBHIHHS:

8. y’=l.
X

[ Ile nudepeHuianbHe PiBHAHHA 3 BiJOKPEMIIOBAHUMH 3MIHHHMHU:
1 . . .
y¢= y_2 xy . Ockinbku y' = o , TO 3aIIUIIEMO 0ro y BUITISIAL
X X dx
dy_y
ax  x

Jnst BiOKpeMJICHHS 3MIHHMX MOMHOXKHUMO JaHy piBHICTh Ha dX i
mofinumMo Ha Y . OTprMaemo

d _
X

[HTErpyeMO IaHe PiBHSHHSL:
jd—; = jd—: . In|y|=In|{+InC, In|y|=In|Cx], 3Binxu 3Haxomumo

3aralbHAN PO3B’A30K 33/[aHOTO AU(DEPEHIIANTBHOrO piBHAHHS — Y =CX. |

9. %=3\/§,HKH{O y(1)=9.
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[ Tak sx g— =3 \/7 3\/_ \/_ TO TIe AudepeHIiaTbHe PIBHAHHS 3

X

BiJIOKDEMITIOBAHMMH 3MiHHUMH. IIOMHOXMBIIM piBHSAHHA Ha /Yy dX,

Jydy=3Jxdx.

[HTerpyemo nane piBHSIHHS:

JICTaHEMO

3
J\Ndy=3]\/§dx, J‘y%dy:3j‘x%dx, §y2—3%+c 3BIIKH

3 3 3
3HAXOIUMO 3arajibHuil inTerpan Y2 = 3x2 +§C , 6o

3 3
y2 =3x2+C. (8)
3HaiiieMo yacTHHHMH iHTerpan. 3a yMoBOIO 3amaui y=9 mpu x=1.
[TincraBisitoun Bka3aHi 3HaueHHS Y Ta X y dopmyny (8), 3HaXomumo

crany C:
3 3
92=3.12+C, 27=3+C, C=24.
[MigcraBuBumm 3Haiiiene 3uadenHs C =24 y cdopmyny (8), micraemo

YaCTHHHMW  IHTErpaJ  3alaHoro  JUQEpeHIalbHOr0  pPIBHSHHSA — —
3 3

y2=3x2+24. |
10. (1+ ezx) yy' =e*.
[ Posp’smxemo 3azane PIBHSIHHSI BIJTHOCHO Y ¢:

€
_(1+ezx)y2'

Orxe, e nudepeHmianbHe PIBHIHHS 3 BIAOKPEMITIOBAHUME 3MiHHHMHU.
. dy . . . .
IlincraBumo y¢= d_y 1 BIIOKPEMUMO 3MiHHI, TIOMHOXHBIIIM PIBHSHHS Ha
X
yZdx:
dy ¢ e*

= . Yidy= dx.
dx  (1+e”)y’ Y e

3BizcH MaEMO
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X ede y3

2dy = [—2_dx, dy = | ——— Z_=arctge* +C,
Iy d J.1+e2X jy y J1+(e*)2 3 J
y® =3arctge* +C, 3BIIKH MaeMo 3arajibHUN PpO3B’SA30K

y :~3/3arctg e*+C. |
11, y1+x° y’+x\/’1+ y? =0, sKmo y(«/§)=0.

[ Posp’smkemo 3azane PIBHSIHHS BiZTHOCHO Y ¢:

X LY

y' = .
N1+ x? y

OT1xe, 1e qudepeHiiaibHe PIBHIHHS 3 BiIOKPEMITFOBAHUMHU 3MiHHUMH.

. dy . . o .
ITincraBuMo y¢=d—y 1 BIJOKPEMHUMO 3MIHHI, TIOMHOKMBIUM PIBHSHHS Ha
X

y dx:

J1+y?

ydy __ xdx
\/1+ y? J1+ X2 '
3BiacH MaEMO
j ydy :—j xdx , \f1+ y? =—J1+x* +C , abo
N N
JI+y2 =C 142, (*)

3HaifieMo yacTHHHHH iHTerpaji. 3a ymoBoro 3amaui Yy =0 mpu X = V3.

ToMy, MiACTaBIAOYM BKa3aHi 3Ha4YeHHs Y Ta X y Qopmyay (%),
3HaxoxuMo ctany C :

1402 =C—\1+3, 1+2=C, C=3.

OTxe, 4YacTHHHMHA IHTETpajd 3aJaHOTO pIBHAHHI Ma€  BUIJLL
J1+ y?> =3-1+%%. i
12. x? (y3 +5)dx+(x3 +5) y?dy =0, sixmo y(0)=1.

[ e mudepenmianpHe piBHSIHHS 3 BiJIOKPEMIIIOBAHHIMHU 3MiHHUMH
Buny (7).
2 2 2 2
y ___ X y _ (X
—dy = dx , jy3+5dy_ j dx,
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%In|y3+5|=—%In|x3+5|+%lnc, In|y3+5|:-ln|x3+5|+InC,
In|y3+5|+ln|x3+5|:InC, In|(y3+5)>(x3+5)|=InC,
(y* +5)(x* +5)=C.
3a  yMoOBOIO  3amadi y=1 mpu x=0. Tomy MmaeMo
C:(13+5)(03+5)=30. Omxe, 4YaCTUHHHWI 1HTerpajg pIiBHSHHA —
(y°+5)(x*+5)=30. |
13. (x*+1)y'+2xy* =0, scmo y(0)=1.

. 2xy*  d 2xy*>  d 2X
|_ y:_ 2Xy ’ _y:_ 2y ’ { 2 dX,
x“+1  dx X“+1 vy

X°+1
d 2 -1
jy_)zl:_-[xz—ildx' 7=—In|x2+]4+c,

1

1 .
—=|n(X2 +1)+C,3B1Z[KI/I y:m

y

3a ymoBoro 3amaui Yy =1 nmpu X =0. Tomy
1=t 1=l ca

In(0® +1)+C C

N , . 1
YacTHHHUH PO3B 30K PIBHAHHA — Y = ————~——.
In(x +1)+1

Brpasu muig caMoCTIHHOTO po3B’ I3aHHsI

Po3B’s3at qudepeHIianbHi piBHIHHS:
14. x*y'+y=0. 15. y'=tgx-tgy.
16. yy'= 1-2x .

y

17. y'(x2+l)=2xy,;n<1uo y(0)=1.
18. y=2y'\x, sxmo y(4)=1.

19. y'=(2y+1)ctgx, sixumo y(%):%
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Binmosini:

: C
14. y=Ce*. 15. siny=——-.
CoS X
16. y:§/3(x—xz+c). 17. y=x>+1.
1 .
18. y=e"2. 19. y==(4sin? x—1).
y y=5( )

3. Onpnopinni AudepenniajibHi piBHAHHSA
Hubepennianpae piBHsaas Y = f (X, y) HA3UBAIOTh OOHOPIOHUM,

skito ¢yukmis f (X, y) € 0OHOPIOHOI0 (DYHKYIEIO HYIbOBO2O BUMIDY, TOOTO
st Oynp-sikoro t >0
f(tx ty)="f(xy). 9)
oknaaemo t = 1 Cf(tx ty)=f (L g
X
(9), piBHsiHHS (2) 3aNUIIETHCS Y BUTIISIII
y'=¢ [lj . (10)
X
Hns po3s’sizannst piBHsiHHA (10) BBemeMO JONOMDKHY HEBiIOMY
¢byHKLIIO U=U (X) , TIOKJIaBIIH
=u abo

Y
X

y =Uux, (12)
1 MepeTBOPHMO OIHOpITHE PIBHAHHS Yy DPIBHSHHSA 3 BiIOKPEMIIIOBAHUMHU
sminaumu. 3 (11) 3Haxommmo Y =uX+uU. Tomy piBasans (10)

3aIUIIEThCS Y BUTIISII
du
u+xu'=g(u), abo x—=g(u)-u
dx
Bimoxpemumo 3MiHHI:

— == (12)
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[pointerpyBaBum piBHsHHS (12), onmepxumo j(d—u
g

D=u =In|x|+C.

OOuncIUBIIM iHTErpajl y JiBif YacTHHI 1 MiACTaBMBIIM 3aMiCTh U BHpa3

y , OTPHIMAEMO 3arajbHUI iHTerpas aqudepeHniatbHOro piBHIHHSL.
X

Po3p’s3atn qudepeHianbHi piBHIHHS:

2,2
Xty
20. y'= .
P
. . X2 +y?
[ [IpaBa yactiHa maHoro piBHsHHS — ¢QyHKUig f (X, y) = o
X
OJIHOPIJHOO (hYHKIIE€IO HYJIbOBOTO BUMIpPY, OCKITBKU
2 2 2 2 2
tx)" +(t (X" +y Z4y?
f(tX,ty)z( ) (2y) = ( 2,2 )=X +zy =f(xy),
2(tx) 2t°x 2x
TOOTO Mae Miciie piBHICTS (9).
3acTocyeMO TiACTAHOBKY Y =UX, Y =UX+U:
X2+ x2u? X2(1+U2) 1+u?
UX+U=———, UX+U=—7—, UX+tU="—"—,
2X X 2
, _lru? o uP-2u+l o (u-2y
u'’x = -u, uX=——m--7">, u'x = ,
2 2 2
(u-1° 1
u'= = *
% (*)

Nubepenniansie piBHAHHA (*) — pPIBHSHHS 3 BiJOKPEMIIIOBAaHUMH
3MiHHUMH. P03B’sxemo foro:

du_(u-1)° 1 20 _dc g 2o
dx 2 x’ (u-1y  x ' (u-1y ° x ’
_—2=In|x|+InC, _—2=InC|x|.
u-1 u-1
[lincraBUMO B OTprMaHe PiBHSHHS U = % :

-2 —2X . N
—:InC|X|, —=InC|x|, 3BIAKA 3HAXOAMMO 3arajbHHUI
Y4 y—-X
X
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PO3B’SI30K 3aIaHOTO MU EPEHITIATFHOTO PIBHIHHI — y:X—TH. |
nC|x
21, y=XEY
X-y
[ Ilpasa wactusa piBHsHHS — QyHKIis f(x, y):u
X-y
OJTHOPIZHOO (DYHKIIIE€I0 HYJILOBOTO BUMIPY, OCKITBKH
t(x+
f(tX,ty)ItX+ty: ( y):X+y:f(x,y),
x—ty t(x-y) x-y
TOOTO Mae Micue piBHICTS (9).
3acTocyeMo MiZACTaHOBKY Y =UX, Y =U'X+U.
\ X + UX . x(1+u)
u'x+u= ,  UX+u= , UX+U=——y,
X —UX x(1-u) 1-u
. 1+u . l+u-u+u? LU+l
uxX=——-u, uX=——mmm—, uXx= )
1-u 1-u 1-u
, u’+11 du u?+11 1-u dx
u — —_—= .= z—dU:—,
1-u x' dx 1-u X u +1
1-u dx udu dx
e N e
u-+1 X u?+1 Ju’+1 X

arctgu—%ln|u2 +1=In|x|+InC, arctgu =InC[x+Inu’ +1,

2
arctgu:ln(C|x|\/u2+1), arctg%zln(qxw%ﬂj,
arctgz In[C|x| 4/ J a6o arctg——InCJy +x7 .|

22. (x+y)dx—xdy=0.

|_ Xdyz(x+y)dxy ﬂ:X+y' y;:X+y.
dx X X

[IpaBa gactuHa piBHAHHS — (QYHKILiS f(X, y) =

€ OJTHOPiTHOIO

(YHKIII€I0 HYJIHOBOT'O BUMIpY, OCKIIBKA
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tx+ty t(X+y) x+y
f(tx, ty)= = = =f(xy).
(o ty)=—==—"—=—"=1(xY)
3acTocyeMO MiJCTAHOBKY Y =UX, Y =UX+U.
u’x+u=XJ;ux, u'x+u=X(1+u), ux+u=1+u, ux=1, u’=l,
X
d_u:_’ du:%, Idu= % u=In|x]+InC, u=InC|x,
dx X X X

Yonc |X| , 3BIJIKM MaeMO 3arajlbHUH po3B’s30K Y = X InC|x| .
X

23. (x2 —xy)dy+ yldx=0.

2

[ (xz—xy)dy=—y2dx, dy_ -y —

dx  x2—xy' y :xz—xy'

5 € OITHOPITHOIO
X5 =Xy

IlpaBa yacTuHa piBHstHHS — QyHkuis f (X, y)=
(YHKIII€I0 HYJILOBOTO BUMIPY, OCKIJIBKH

—(ty)2 _t2y? _y?
f(tx, ty)= = = =f(xy).

3acTocyeMo MiACTAaHOBKY Y =UX, Y =U'X+U.

, _u?x? , _ux? ' 2
uX+u=— , UX+Uu=— ., uX+us= ,
x? = X-Ux x* (1-u) 1-u
o —Uu? W —u?—u+u? . -u W u
u'x = u, ux= , uUx=——, uX=——0r,
1-u 1-u 1-u u-1
u 1 du u 1 u-— dx u-— dx
uI:_,_, —_—= —'dUZ—, I—d :I—,
u-1 x dx u-1 x u X u X
du dx
J'du— — ==, u—Inju/=In|x+InC, u=InC|x/+In|u|,
u X

y

u=In(C|xu]), %:In[c x-;D,sgimm y=xInCly|. _|

24, (2 xy—x)dy+ydx:0.

dy -y , -y
|_2x—xd=—dx,—: , = .
( y )y y dx  2./xy —x ¢ 2.J%xy —x
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IlpaBa wyacThHa piBHSHHA — QYHKIIA f(x, y) i €
Xy — X

OJHOPIAHOI0 (DYHKIIIEI0 HYJIIEOBOTO BUMIPY, OCKITBKH

-ty ~ty —ty
f(tx ty)= = = =
(0 ty) 2fxty —tx 2t /xy —tx t(2 xy—x) 2xy -
=f(xy).
3acTocyeMo MicTaHoBKy Y =UX, Y =U'X+U.

UX4U=—— X xtu=— ux4Uu=— X

24X -UX — X ' ZXJU—X ’ x(2\/a—l) 7
, —u ., —u —2u\/a+u

2 _ —u _
UX+U=—F7—— ux=

2Ju-1' 2Ju -1 2Ju -1
W —2usu ,_—2uu 1 du_ —2uu 1
X 1 1

u'x = , u'= . —= =

2Ju -1 2\u-1 dx  2Ju-1 x
2fu-1, _dx jzﬁ—ldu_ dx
—ZUJ_ x —2uu X

2*/_ 24y =
I ZU\/_ '[2u\/_ X -OU_+EOJ du_O?’

—Inju/-—==InC|x],

JJ

25. y'=l+sinz.
X X

[ [IpaBa wactmHa piBHAHHSI — (QYHKIIiSA f(x, y)=%+sin% €

OTHOPITHOIO PYHKITIEIO HYJIBOBOFO BHUMIpY, OCKLITBKH
ty_y y_
tx, t YisinY =Y ginY X, Y).
f y) tx tx X X fxy)

3acTocy€eMo MiZACTaHOBKY Y =UX, Y =U'X+U.

, ux . UX \ . \ .
U'X+U=—+sin—, uX+Uu=u+sinu, u'X+u-u=sinu,
X X
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, . . 1 du . 1 du  dx
u'x =sinu, u'=sinu-=, — =sinu-=, —_— =
X dx X sinu X
d—u—j% Inth—InC|x| th—Cx
sinu X 2 ’ 2 ’
y
tg— =Cx.
9oy J

Brpasu juist camocTiiiHOro po3B’sa3aHHs

Po3B’s3atn qudepeHiianbHi piBHSIHHSL:

26. y’=X+50052X. 27. y’+\/£zzz.
X X X X

28. xy'—y=4y*+2x* . 29. y=—+tg%.

30. (x2 +3xy + yz)dx— x’dy =0.

31 xy'= yln%, smo Y (1) =1.

Binmnosizi:
26. tglzlnC|x5|. 27. arcsinl+InC|x|:O.
X 2X

2
28, y=X_ 1 29, sinY =cx.

2 C X
30. y=-x 14— 1|, 31 y=xe"".

InC|x]
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